

Отзыв

на автореферат диссертации Шибановой Т. Б. «Основные направления повышения эффективности функционирования сельскохозяйственных организаций различных организационно-правовых форм (на примере Новгородской области)», представленной на соискание ученой степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.05 – Экономика и управление народным хозяйством: экономика, организация и управление предприятиями, отраслями, комплексами (АПК и сельское хозяйство).

Эффективность сельского хозяйства как отрасли, способной обеспечивать продовольственную и сырьевую безопасность государства, зависит от эффективности деятельности входящих в него субъектов. Современные внешнеэкономические реалии, характеризующиеся глобализацией социально-экономических процессов и вступлением России в ВТО, наличием экономических санкций в отношении РФ со стороны ряда государств, диктуют необходимость поиска новых путей повышения эффективности функционирования сельскохозяйственных организаций различных организационно-правовых форм. Поэтому исследования, посвященные современному состоянию и перспективам развития сельскохозяйственного производства регионов, являются актуальными.

Представляют научный и практический интерес следующие результаты исследования: уточнение и систематизация факторов, влияющих на эффективность сельскохозяйственного производства с учетом тенденций развития сельскохозяйственного производства и геополитических изменений; определение отличительных особенностей различных организационно-правовых форм сельскохозяйственных организаций за рубежом; проведение обобщающей комплексной оценки, позволяющей определить результативность конкретной организационно-правовой формы сельскохозяйственной организации.

На основании проведенных исследований соискателем предложены и обоснованы основные направления повышения эффективности функционирования сельскохозяйственных организаций различных организационно-правовых форм с учетом новых факторов ее обеспечения, практическая реализация которых будет способствовать развитию и инновационных процессов в сельском хозяйстве. Среди предлагаемых автором направлений следует отметить применение аддитивных технологий (стр. 20), интеллектуального управления развитием отрасли.

Научные выводы, положения и рекомендации автора носят обоснованный характер. Судя по содержанию автореферата, работа не лишена отдельных недостатков. В качестве замечания следует отметить, что следующее: анализируя организационно-правовые формы сельскохозяйственных организаций зарубежных стран, было бы целесообразно классифицировать их на основе более полного их исследования в рассмотренных государствах, оценки влияния климатических и иных условий на особенности функционирова-

ния разных организационно-правовых форм хозяйствования (стр. 9-10). В дальнейшем исследовании и научном обосновании нуждается предлагаемая система информационного обеспечения сельскохозяйственного производства, в частности, создание на базе сайтов департаментов по сельскому хозяйству электронных торговых площадок (стр. 21-22).

В целом диссертация является законченной научно-исследовательской работой, содержащей новое решение актуальной научной задачи – разработки приоритетных направлений эффективного развития сельскохозяйственных организаций различных организационно-правовых форм, имеющей важное значение для науки и практики, а сам автор, Шибанова Т.Б., заслуживает присуждения ученой степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.05 – Экономика и управление народным хозяйством: экономика, организация и управление предприятиями, отраслями, комплексами (АПК и сельское хозяйство).

Декан экономического факультета
ФГБОУ ВПО «Горский ГАУ»,
д.э.н., профессор

П.Е. Гасиев

П.Е. Гасиев

П.Е. Гасиев



в.п. канцелярии

Г.Н. Уалова

28.11.2014

362 040 Республика Северная Осетия – Алания, РФ,
г. Владикавказ, ул. Кирова, 37

ФГБОУ ВПО «Горский государственный
аграрный университет»

8 (8672) 53-23-04

8 (8672) 53-90-04

ggau@globalalania.ru

rector@gorskigau.com

www.gorskigau.com